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Aos quatorze dias do mês de agosto do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência 
da vereadora Marta Monteiro Godinho, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo 
Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, Edivaldo Jorge Castro de Souza, 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Rafael Tavares Costa, Carmela Lucia 
Teixeira da Costa, Joseane de Oliveira Seixas, Manoel José da Cruz Malcher, 
José Maria Calderaro Filho; Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha e Arnaldo de Oliveira Gemaque. Ausentes os vereadores: Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi e Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, este 
último com ausência justificada por se encontrar devidamente licenciado. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovado por unanimidade.  A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 
1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Pareceres nrs. 062 e 008/18, das 
Comissões de Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Resolução nº 002/2018, que dispõe sobre o Orçamento Anual da 
Câmara Municipal de Oriximiná-Pará, para o Exercício de 2019; Requerimento 
do vereador Zequinha Calderaro, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito 
Municipal, para que o mesmo possa através do órgão e/ou Secretaria 
competente, fiscalizar o cumprimento da Lei Municipal nº 6.532 de 16 de 
dezembro de 2002, que proíbe o corte de luz, as sextas feiras, sábados, 
domingos, vésperas de feriados e dias de feriados por aparte da empresa 
concessionária de energia elétrica no município, e que determine ao setor 
competente da prefeitura municipal, que em caso de infração da lei, por aparte 
da concessionária, seja a mesma penalizada com multas e outras sanções 
legais conforme dispõe a norma municipal; Ofícios nrs. 102 e 103/2018, 
expedidos a diversos; Projetos de Leis de nrs. 051 a 068/18, que Concede o 
Direito Real de Superfície a diversos interessados; Ofício nº 168/18, recebidos 
do Sr. Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 001, 10, 100 e 763/18, recebidos de 
diversos. Terminada a leitura do expediente, a Sra. Presidente facultou a 
palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores.  Ocupou a tribuna a 
vereadora Josy Seixas, após saudar os presentes reportou-se sobre o 
assassinato cruel de um idoso, que ocorreu na zona rural do nosso município, 



mais precisamente na comunidade do Sapucuá, o que é preocupante até 
porque demonstra que o tráfico de drogas estar tão avançado em nosso 
município, já estar atingindo a zona rural. Parabenizou as comunidades 
daquela região que se mobilizaram para prender o assassino, o corpo de 
bombeiro e a polícia que deu uma resposta a sociedade. Continuando a nobre 
vereadora falou sobre o SINE de Oriximiná, que segundo informações as 
pessoas preenchem todos os requisitos exigidos por determinada empresa, 
mais infelizmente não são contemplados, numa é disponibilizado vagas para os 
oriximinaense e sim para outros municípios, com isso o desemprego aumenta 
cada vez mais em nosso município. Então é preciso que o setor competente 
verifique essa situação. A seguir fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, 
inicialmente falou do brusco assassinado que ocorreu na Comunidade São 
Braz no Sapucuá, onde delinquentes por causa de uma garrafa de cachaça 
matou o senhor Ademir Cohen. Disse ser lamentável que as drogas estão 
chegando na zona rural do nosso município, inclusive os moradores daquela 
área ficaram apavorados durante os assassinos estarem soltos. Mas a polícia 
ágil rapidamente com ajuda de comunitários conseguiram prende-los. Portanto 
toda a polícia, os comunitários e o corpo de bombeiro, merecem nossos 
parabéns. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, a Sra. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Ocupou a 
tribuna o vereador Zequinha Calderaro, que após saudar os presentes, 
reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando do 
Sr. Prefeito Municipal,  que o mesmo possa através do órgão e/ou Secretaria 
competente, fiscalizar o cumprimento da Lei Municipal nº 6.532 de 16 de 
dezembro de 2002, que proíbe o corte de luz, as sextas feiras, sábados, 
domingos, vésperas de feriados e dias de feriados por aparte da empresa 
concessionária de energia elétrica no município, e que determine ao setor 
competente da prefeitura municipal, que em caso de infração da lei, por aparte 
da concessionária, seja a mesma penalizada com multas e outras sanções 
legais conforme o que determina o Art. 3º da referida Lei. Então se faz 
necessário o chefe do executivo municipal tomar as devidas providencias, até 
porque esta Casa está sendo desrespeitada por parte da referida 
concessionária. Lembrou ainda o nobre vereador das inúmeras leis que foram 
aprovadas neste parlamento e não saem da frieza do papel. Em aparte a 
vereadora Josy Seixas, congratulou-se com o vereador sobre o requerimento 
que apresentou nesta sessão, acrescentando que a rede CELPA realizada os 
cortes de energia elétrica nos finais de semana, com intuito de forçar o 
consumidor a pagar o talão. Então se faz necessário que a Mesa Diretora da 
Casa provoque o Ministério Público sobre esta questão. Continuando o 
vereador Zequinha lembrou que na sessão anterior solicitou o apoio da 
assessoria jurídica da Casa, para que seja cumprida por parte a rede CELPA a 
Lei Municipal 6.532, de dezembro de 2002. Disse ainda temer pela segurança 
dos funcionários da referida concessionária quando vão cortar luz do 
consumidor que são ameaçados pelos mesmos. Finalizou o Edil solicitando o 
apoio dos nobres vereadores na aprovação do seu trabalho. Em seguida fez 
uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, que após saudar os presentes 



informou que foi conversar com o contador da prefeitura sobre a falta da 
merenda escolar nas escolas e a falta de pagamento dos barqueiros, segundo 
informações já foi efetuado o pagamento dos barqueiros e o problema da 
merenda escolar já estão resolvendo. Disse ainda que solicitou mais empenho 
por parte do referido contador, sobre essas situações, até porque quem sofrem 
as consequências é a população. Quanto o requerimento do vereador 
Zequinha apresentado nesta sessão solicitando do executivo municipal que 
seja colocada em pratica a lei municipal 6.532, de sua autoria, que proíbe a 
rede CELPA efetuar cortes de luz nos finais de semana, feriados e véspera de 
feriados, disse que há 16 anos a referida lei se encontra na frieza do papel, 
pois a intenção não era prejudicar a concessionário, até porque cada vez mais 
o valor do talão de luz se eleva, devido os índices dos impostos cobrados pelos 
governos federal e estadual, apesar de o Pará ser o maior fornecedor de 
energia elétrica deste País. Então vamos esperar que o próximo presidente da 
república e o governador do Pará verifiquem essa questão.  Recordou ainda o 
nobre vereador das inúmeras leis municipais que vem beneficiar a população 
oriximinaense em todos os aspectos que não são colocadas em pratica. Em 
seguida ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que inicialmente dirigiu-se 
ao repórter Marcio Garcia, parabenizando pelo belíssimo trabalho de 
informação que lhe ao conhecimento da população. Assegurou a nobre 
vereador que se depender deste Poder a Lei municipal sobre a proibição do 
corte de energia elétrica nos finais de semana vai funcionar, até porque vai 
cobrar com frequência a quem de direito. Continuando a nobre vereadora falou 
das demais leis municipais de autoria dos vereadores e vereadoras, que são de 
suma importância para a população que ficaram na frieza do papel, o que é 
lamentável. Então a Câmara faz a parte dela, falta os demais órgãos fazerem 
as suas. Continuando a nobre vereadora falou do corte das passagens nas 
embarcações aos usuários do SUS do nosso município, pessoas precisavam 
fazer consultas com especialistas e até cirurgias, perderam por conta desses 
cortes de passagens, segundo informações por falta de pagamento. Em aparte 
a vereadora Ana Cleyde lembrou da lei de autoria da vereadora Josy Seixas, 
que dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de adesivos nos veículos que 
prestam serviços a prefeitura e demais órgãos municipais. Acrescentou a nobre 
vereador que existe um funcionário público, usar veículos que prestam serviços 
a prefeitura para trabalho particular, inclusive retirou o adesivo, para não 
chamar atenção. Portanto se faz necessário que essas leis sejam colocadas 
em pratica. Continuando a vereadora Josy Seixas, lembrou da lei que dispõe 
sobre a obrigatoriedade da analise d’agua do consumo humano a cada seis 
meses, até porque a agua dos microssistemas não tem nenhum tipo de 
tratamento. Ainda com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que foi 
informada pelo chefe do almoxarifado da secretaria de segurança pública do 
estado, que já foram liberadas duas viaturas para a polícia de nosso município, 
deve chegar o mais rápido possível. Ressaltou a vereadora que tais viaturas foi 
uma luta incessante das vereadoras junto ao governo estadual assim como a 
sinalização nas vias públicas de nossa cidade, que está sendo concretizado, 
graças ao apoio do Prefeito municipal e do Deputado Junior Ferrari, que 



tiveram na capital do Estado. Agora é preciso que haja orientações aos 
condutores de veículos, por parte dos guardas municipais, até porque algumas 
ruas e travessas houve mudança o sentido de trafegabilidade. Finalizou 
afirmando que todas as lutas em prol de   nossos municípios são 
independentemente de partido político. Não havendo nenhum líder que 
desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente interrompeu a sessão para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo 
regimental, a Sra. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia 
solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta 
para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Zequinha Calderaro. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 
062 e 008/18, das Comissões de Constituição e Justiça e Economia, favoráveis 
a aprovação do Projeto de Resolução nº 002/2018, que dispõe sobre o 
Orçamento Anual da Câmara Municipal de Oriximiná-Pará, para o Exercício de 
2019. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, 
na forma regimental um a um. Esgotadas as matérias em pauta para discussão 
e votação, a Sra. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para a próxima terça feira, no horário regimental, em 
virtude de na quarta feira ser feriado estadual e convocou os senhores 
vereadores para uma sessão extraordinária a ser realizada quinze minutos 
após o encerramento desta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
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